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Παρουσίαση βιβλίου Μ. Μαριόρα, Καθηγητή της 
Θεολογικής Σχολής του Ε.Κ.Π.Α.
/ Επικαιρότητα

Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία η παρουσίαση του νέου βιβλίου 
του Καθηγητή Ιστορίας Θρησκευμάτων του Τμήματος 
Θεολογίας, ΕΚΠΑ, Μιχάλη Μαριόρα με τίτλο: «Το Ισλάμ από τα 
Βαλκάνια στην Ευρώπη(;) Το ζητούμενο της ισλαμικής 
ευρωπαϊκότητας» στο Θέατρο της Ελληνοαμερικανικής 
Ένωσης.

Για το βιβλίο μίλησαν, εκτός του συγγραφέα, οι εκλεκτοί προσκεκλημένοι:

Ευάγγελος Βενιζέλος, πρώην Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης, Ομότιμος 
Καθηγητής Συνταγματικού Δικαίου, ΑΠΘ.
Άννα Διαμαντοπούλου, Πρόεδρος του ΔΙΚΤΥΟΥ, πρώην Υπουργός.
Άγγελος Συρίγος, Καθηγητής Διεθνούς Δικαίου, Πάντειο Πανεπιστήμιο, 
Βουλευτής N.Δ. Α΄ Αθηνών.

Το συντονισμό της εκδήλωσης είχε ο Δημοσιογράφος Μάνος Νιφλής, ενώ 
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χαιρετισμό απεύθυναν ο Δρ Λεωνίδας Τζώνης, Πρόεδρος της Ελληνοαμερικανικής 
Ένωσης και η Γιούλη Δελιοπούλου Παπαχριστοφίλου, Πρόεδρος των εκδόσεων 
ΠΕΔΙΟ.

Τον λόγο έλαβε πρώτος ο Ευάγγελος Βενιζέλος, ο οποίος συνόψισε τις 
συνταγματικές διαστάσεις που προκύπτουν από την αυξανόμενη παρουσία 
μουσουλμάνων στην Ευρώπη και τις σχετικές πρωτοβουλίες που έχουν λάβει τα 
Κράτη μέλη, ενώ δεν παρέλειψε να αποτυπώσει και τις προκλήσεις που 
εμφανίζονται για τον Δημοκρατικό Πολιτισμό.

Ακολούθως η Άννα Διαμαντοπούλου κατέθεσε την εμπειρία της ως Επίτροπος της 
ΕΕ σχετικά με ζητήματα φύλου και τις εσωτερικές δυσχέρειες που αντιμετωπίζουν 
οι ίδιες οι μουσουλμάνες γυναίκες στην Ευρώπη κατά την προσπάθειά τους να 
ενταχθούν στον ευρωπαϊκό τρόπο ζωής και συμπεριφοράς.

Έπειτα ο Άγγελος Συρίγος τοποθέτησε το ζήτημα στο διεθνές περιβάλλον και 
ανέπτυξε τις διαστάσεις της παρουσίας των μουσουλμάνων στην Ευρώπη 
αναφορικά με το Διεθνές Δίκαιο και τις Διεθνείς Σχέσεις, ενώ ανέδειξε ως καλό 
παράδειγμα τη συνύπαρξη χριστιανών και μουσουλμάνων στην Θράκη.

Τέλος ο συγγραφέας του βιβλίου Μιχάλης Μαριόρας ανέπτυξε την έννοια της 
ισλαμικής ευρωπαϊκότητας ως απάντηση στα ταυτοτικά αδιέξοδα των 
μουσουλμάνων στην Ευρώπη και τις σκέψεις του για την ομαλή συμμετοχή των 
μουσουλμάνων στα ευρωπαϊκά κράτη στο πλαίσιο της «πλουραλιστικής 
συνύπαρξης». Ο συγγραφέας αναρωτήθηκε μέχρι πού αντέχουμε να αλλάξουμε 
χωρίς να πάψουμε να είμαστε αυτό που ήμασταν;

Όλοι οι ομιλητές επέμειναν ότι σε καμμία περίπτωση δεν μπορούν να γίνουν 
αποδεκτές στην Ευρώπη πολλαπλές έννομες τάξεις (σαρία), αλλά πρέπει να 
κυριαρχεί ο αδιαμφισβήτητος σεβασμός του κοσμικού κράτους και των νόμων, η 
αδιαπραγμάτευτη ισότητα των φύλων και η επιβολή κυρώσεων, όταν αυτά 
καταστρατηγούνται.




